

坚强保证 不断提高党建科学化水平

完成今后五年的工作任务，关键在于加强党的领导，不断提高党的建设科学化水平。我们必须把思想统一到中央对党的建设形势的判断上来，落实党要管党、从严治党的政治责任，全面加强党的思想建设、组织建设、制度建设、作风建设和反腐倡廉建设，努力建设一支“爱党、爱国、爱民”和“奉公、奉献、奉法”的党员干部队伍，充分发挥党员领导干部的示范表率作用和共产党员的先锋模范作用，把党的政治优势和组织优势转化为推动郑州都市区建设的强大动力。

坚持学习型党组织建设 提高党员干部思想政治水平

思想建设是党的建设的灵魂。理想的滑坡是最致命的滑坡，信念的动摇是最危险的动摇。全体党员特别是各级领导干部要坚持不懈地用中国特色社会主义理论体系武装头脑，深入抓好创先争优活动和“发扬传统、坚定信念、执政为民”主题教育实践活动，切实解决好信仰、理想、信念问题，不断增强党员干部的党性观念、宗旨意识，做到学以立德、学以增智、学以创业，做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者。我们要按照学习型党组织的要求，全面更新干部教育培训观念，抓好各级党委中心组的学习和各级党校的教学，深入实施“干部素质提升万人培训工程”，加强应知应会知识培训，完善考学、评学、促学等激励机制，提高学习实效，提升干部整体素质。

坚持全覆盖新跃升 加强党的基层组织建设

党的工作重点在基层，执政基础在基层。我们这些年一些地方发展缓慢、一些地方发生重大不稳定事件，深入查究起来，几乎都与这些地方基层党组织软弱涣散有关。面对世情、国情、党情深刻变化的新形势，要高度重视和加强党的基层组织建设，把基层党组织建设成为推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的坚强战斗堡垒。研究制定城乡一体的党建规划，深化农村党建“三级联创”活动，抓好后进村集中整顿，选好配强村级领导班子。深化社区党建“三级四方共建”活动，配备配强社区党务工作者，探索市、区两级向社区派驻第一支部书记。全面加强国企、非公有制经济组织和社会组织的党建工作，理顺国有改制企业的党建关系，加强楼宇、市场、商会和出租车、律师、物业、货运等场所和行业的党组织建设，选派专职党建指导员，扩大党的工作覆盖面，增强党的影响力。全面加强机关党建工作，弘扬高速、高质、高效的机关文化，提升行政效能。创新党员教育培训方式，重视在农村和民营企业中发展优秀分子入党，注重在致富带头人、科技示范户和青年农民中发展党员。注重发现典型、培养典型、推广典型，深入开展先进模范人物学习活动。积极稳妥推进党务公开，保障党员的主体地位和民主权利，保证党的团结统一，增强党的创新活力。



二七区大学路办事处金桥社区党员进行民主选举

坚持正确的用人导向 加强领导班子和干部队伍建设

各级领导班子和干部队伍是各项工作的领导者、组织者和推动者。各级党委要充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用，支持人大、政府、政协、司法机关等依照法律和各自章程独立负责、协调一致地开展工作；充分利用宣传思想工作、统战工作、群众工作的优势，凝聚各方面的力量，形成加快发展的合力。改进和完善领导方式，坚持民主集中制，充分发扬党内民主，维护党的集中统一，确保政令畅通。完善领导班子议事和决策机制，健全集体领导和个人分工负责相结合的制度，提高决策的科学化、民主化水平。深化干部人事制度改革，坚持“五重五不简单”，加大竞争性选拔干部力度，完善德才兼备、以德为先，以绩效考核为基础，以优先条件为重要依据的干部选拔任用办法，格外关注长期在克难攻坚一线和长期加班加点岗位上工作的同志，树立正确的用人导向。要把基层一线作为培养锻炼干部的基础阵地，有计划地安排机关干部到艰苦岗位和基层一线历练成长，引导干部在基层实践中增进对群众的感情，增强服务群众的本领。持续优化班子结构，选好配强党政正职领导干部，大力培养优秀年轻干部，系统培养女干部、少数民族干部、党外干部。切实加强老干部工作，进一步落实离退休干部政策，加快建设市老干部活动中心，使老干部老有所学、老有所乐、老有所为。完善人才培养、使用、评价、激励机制，重点抓好高层次、高研发、高技能人才的培养和引进，构筑强大的人才优势。各级党员领导干部要切实发挥示范表率作用，以实际行动树立



红色精神代代相传

对人民负责的形象、推动工作的形象、清正廉洁的形象。

坚持健全工作机制 加强党的作风建设

优良的党风是凝聚党心民心的巨大力量。密切联系群众是我们党的最大政治优势。但政治优势是一个不断发展变化的动态过程，我们不能认为我们党有这样的优势，所有的地区、单位和干部就自然而然地都有了这样的优势。如果我们的领导干部都能相信群众、依靠群众，真心为群众服务，从而得到了群众的支持，就有了这个优势；如果不相信群众、不依靠群众，甚至脱离群众，这个优

坚持完善惩防体系 加强反腐倡廉建设

坚决反对腐败，有效预防党在长期执政条件下腐化变质，是党必须始终抓好的重大政治任务。我们必须坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，加快推进惩治和预防腐败体系建设。必须加大反腐倡廉教育力度，有针对性地开展示范教育、警示教育和岗位廉政教育，继续完善“四会一课”廉政建设制度，把源头治理落到实处，筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。认真贯彻落实党内监督条例，建立健全廉政风险评估、预警防范机制，做好廉政风险防控，最大限度减少体制障碍和制度漏洞，提高反腐倡廉制度化、法制化水平。进一步健全党风廉政建设责任制、廉洁承诺制、离任审计制和行政执法责任制，落实党员领导干部报告个人有关事项和个人述职述廉制度。加大专项治理力度，重点抓好工程建设、城市管理、政府采购、规划调整、食品药品安全、环境保护、安全生产、教育卫生等领域的专项治理，坚决纠正损害群众利益的不正之风。深入推进重要领域和关键环节改革，实施公共资源统一集中管理，规范和公开党政机关“三公”费用，探索完善重大项目廉政特派员制度，继续完善纪检监察派驻机构统一管理。善于利用群众检举揭发腐败行为，不断加大查办案件力度，决不让腐败分子逃脱党纪国法的惩处，以党风廉政建设和反腐败斗争的实际成效取信于民。



市客运管理处党建工作形式多样



市地税稽查局在烈士陵园举行新党员入党宣誓仪式



市公交车公司党员在上党课



社区、学校举行丰富多彩的文化活动庆祝建党90周年